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% den Geridytsinfpettoran, jedoch; nidt von fremden Ridtern

arisSruber Feitung.

Samftag, 26 Oftober.

e Ginriidungsgebiihr; bie gejpaltene Petityeile ober beren Roum 18 Pjennige. Bri

Beftelfungen auf die Karlruber Jeitung
bie Wionate Ntovember und Dezember werden bet \
allen Poftimtern Dentjchlands, bei ber Erpediz |
tiom, jotwie bei den betr. HH. Agenten angenoutmen. i
5 |

FTelegrammte,

+ Bien, 24. Oft. Der ,Polit. Korrefp.” wird ous
Ronftantinopel von Heute aus angeblidh authentijder Quelle
mitgetheilt: Der Grofoegier Savfet Pajda erfldcte gegens
fiber dem DWertveter ciner Grofmadyt , baff dic Pforte alfe
Ynftalten treffe, um in Begug auf Serbien und Piontenegro
den Berliner Bertrag audzufiifren. Serbien befinde fidy bes
reit® groftentheils im Befige dev ihm guerfannten Gcbictss
theil¢; -nur bie Auslieferung von Branja, fiiv weldyes bie
Pforte-gern andere Gebictdtheile abireten wiirde, ftehe nedh
ous; Der Difteitt Gufinje fei bereits von Diohamedanern
gevdumt unb dilrjte: im Augenblid jon an SMMontenegro. |
fibergeben fein. Wud) die Niumung von Podgorizza fei Seis |
tens der Piocte anbefohlen worden. — Der Bulgarenaufs |
fand in Diacedonien und Rumelien beuntubige die Prorte
fepr. Gine Anfrage des tillijden Gouverneurs von Seres,
ob er bie mufelminnifde Bevdlterung bewaffnen ditrfe, fei |
im Miniftereath vom Grofvezicr aud internationalen Grin-
ben: verntint. Der Bulgarenaufitand werde allgemein rujs
fijen @inflitfjon gugejdrichen. Die Differengen awijden |
per Tiirfei und Rufland wegen ded definitiven Fricdendvers
trages bauerten fort. — @laubwilrdig werde verfidert, die
Pforte habe primgipiell das englijdye Reformprojelt fitr Klein-
afien ‘acoeptivt, ofme jedod) eime direfte Fngereng englijder
Gunttiondve gugugeftehen ; nmur- deren lontrolirende Thitigreit
jolle ‘gugelafjen werden. — - Diejelbe forvejpondens bevidytet |
aué Belgrad: Petaw Effendt ift sum tickijhen Wivifter-
tefidenten in' Belgrad -und Senator Philipp Ehriftic; zum |
ferbiichen Winifterrefidenten in Konftantivopel ernannt.  Dad
ferbiftge Orina-Corps: ift amf den Fricbensfuf gejest. Die |
bisher ‘nad) Serbien. gefliidytetenr  mobamedonijdjen Fnjurs |
genten, © gegen- 5000 an - Jahl, find: nad) Bodnien auritdges |
jenbet. — Uus Bufareft. - Die internationale Kommijfion .
aur Feftftellung der Grenge wijden. der Debrudjda unbd
Bulgarien wird am 14. November in Silijivia ujammen.
treten.

¥ Bien, 24 Oft. Do Biefige ,Telegr. Sorrefp.Bue.®
melbet aus Konftantinopel vom 24 d.: Der ruffijde Bots
fdafter ‘Qobarioff’ dringt bei der Pfovte auf Borlegqung' cined
@egenentwurfes ves Friedendvertrages; derjelbe wikede fid)
aud) mit dem Berfliner Bertrage begnitgen, wenn bdie nidyt-
reoibirten Netitel Bes Wertrages von San Stefano in dies
fen aufgenommen wiren. ' Die Plorte ift eher geneigt, cinen
néutrt deutlidGeren BVertvag ju untergeidhnen. — Die Kows
Bention beghglidh Sreta’s wurde vorbehaltiid) der Finangs
puntte’ genehmigt. — - Die Pforte fat. ihre definitive Ant.
wort auf ben englij@en Reformworidlag betreffend RKicinafien
feftgeftellt. Danod) willigt fie in die Ernennung von frem-

mit ausidloggebender Stimme; fermer in die Eenennung -
von mehreren fremben Offizteren filr effeltive. Kommandos

fity | dnbdern und alle fremden Funftiondre auj 5 Syahre zu ers
nenen.

| formell acceptivt, werfrilht feien.

| in Ausfidyt gefiellt worden. 'Der’ Korrejpondent Btte nur
| eine MNotiz der ,Rieler Jeitumg" fiber dicjen Gegenjtand zu

| betr. bag Berbot der Nr. 247 der , Berliner Freien Preffe’

in ben Gendarmerie; und endlidy i die Crnennug von frem-

den Jinanginjpeftoren,; jedod) nidyt vom dergl, Generalein- |
nehmern. - Aud ift die Pforte geneigt, den Steuerjag gu |

" Dem Glfidie ein - Bfand.
Roman von E Bradbdom
(Fortfeghng aus dem Houptblatt Nr, 263.)

Die- Dietiftbaten find von’ dbem Haudogenten gemicthet und . als
Piufter der Ehelidteit-gepriefen worden. &8 fimd Rodin, Poaudmid.
dien, Stommermiddjen; nbd fie bieten einen gang piibfden Anblid am

9fbend ber' Antunft My, und Med. Wefiroy's/ 'wo' fie" in dem Bor-
Hanfe verfammelt fiehen, um RKoffer und Reifetajden Gereingutragen —
brei febe fetngetleibete junge Damen, deren weifie, feifgefificite Sdyiire
jen dad eingige Reunzeidyen ifrer diemenden Stellang find.

lind nun beginut @vitha ifre Piidjten als Dotrone nnd Hansjcan,
und ofl’ die feinen Sorgen und Leidem eined befdriniten Haudhalted
offenbaren: fidg iGr” mad) und nod.  Rady ihrem erfen Fritpfiid in

'] 2 Bex nemen: Heimath, wo bie: Bimmer, die Taffen anbd Untectaffen;, bie
o Hnsfidt aus ben GFenfiern und die Gefidter der Dignfboten ihmen

eben fo new find , ofd wenn fie eben inceinem fremben Hotel abge-
fliegen waren, fibecreidyt Hevmann feiner jungen Fram gwanyig Bfund

undy eind der giectidfen, in rothem Leber cingebundenen Wivthjdafts- |

biider ;' weldes je erfunben wurde, mm dad Heduen begaubernd gu
maden.

w3 dente, wit werben am Milghen thun, die Rednungen widents
lid)’ 3 hegalen, meine liebe @Ditge, fogt ev; ,anf bicje BWeife were
e wir dann immer wiffen, wie wit wit wnfern Finangen fefen.
iR gwangig Puud alé geniigend fiiv den Unfang?”
¢ 4O, Permann, gwongig Piund follten wer weifi wie lange reiden ;
tinen Donat, folite iy meinen. Swangig Pjund seigien in Tod-
withian tmmer eine Jange Jeit, obwohi wir gehu Dienfiboten Hatten
anflatt beei. ‘Freeilid begapite Papa alle die grofen Rednungen viectel-

~ iahelidy fud o3 wuds ung fehe viel ju

wiee wirh du Aled begahlen mitfjen. Bribge-End-Houje produsivt
ot nidts, and) midit einmal ein Sweiglein Peterfilie, um bie Vuiter
3 vergieven.”

Borausbejahlung: viesteljdhrli 8 M. 50 Pf.; durd) bie Poft im Gebiete ber beutjGen Poftvermaltung, Brieftrigergebiihr cingerechnet, 3 M. 65 Pf.
Grpedbition: Karl-Frievrihs-Strafe Rr. 14, wofelbft audy bie Anzeigen in Empfang genommen werben.

¢fe und Gelber frei.

+ Counbon, 24 Oft. - Die ,Times" enthilt die WMeldbung
vort bem Falliffement der Firma Matthew, Budanan u. Eo.
Die Pajfiva betragen 1,250,000 Pf. Sterl.

+ Sondon, 24. Oft. Der ,Standard” meldet aus Ra.
wal-Pindi vom 23. v.: Dad Ficber unter bden' englifden
Truppen an den Grengen dauert an.  Ein Dritttheil cines
in Pejdhowur frehenden Regiments ift famphumfihig. —
Der ,Times” wird aus Konjtantinopel bevidytet, bdaf bie
Geriidyte, die Pforte Habe die englijden Reformvoridldge
Die Pforte Habe einfad die
Berfiderung gegeben, ihre Antwort werde dieje Wode erfols
gen. . n berjelben werde fie das Projelt mit geringen Wo.
dififationen annehmen.  Qeptere feien durd dert Bejdhfuf der
Plorte, Rathidlage und Unterftiigung ju acceptiven, aber die
Rfontrole zu bermeigern, Hervorgerufen.

Dentidland,
@ Berlin, 23 Oft. Der Rronpring Hat geftern mif einem
iiberaud gndbigen Hamdjdreiben dem Winifter bed Funern
ben Stern jum Adler-Orben jweiter Klafje mit Eidyenland
iiberjanbt.

Die , Prov.-Rorr.” beftdtigt meine geftrige WMittheilung,
baf der Landtag vorauéfidtli in der mit dem 18. Nov.
begiumnb;n_ﬂBnd}e werbe einberufen werden. Heute fore id),
baﬁbnnrtduﬁg ber 19, (Dienftag) in Ausdfidt genommen
wicd.

Der Finanzminijter, welder geftern dem WMiniftervath
wegen Unwoblieind nod), nidt belwohuen fonnte, Hat Heute
gum . exjten al feine Wohnung wicder verlafjen,

Der 29. Paragraph. bes Socialiftengefees beftimmt be-
fanntlid, bda won bder Centralbehbrde jebés Bundedfiaated
betannt ju madyen ift, welde Defdrde unter der Bejeidmung
Qanbes- Polizeibehorde und Polizeibehdrde im Sinne dved Ge-
jesed zn verfteher jei. Der Minifter deg Jnnern madyt nun
unter'm Gentigen Datum  befarutt, dag filr Prenfen unter
Lanbed-Polizeibehrben dic Regierungen , Ddie Landdrofteien |
und bad- Polizeiprafidium su Berlin ~und “unter Polizeibe
horden bie Orts-Polizeibehorven zu verfiehen feiem.

Qn ciner Kieler Korrejpondeng der ,Kbln. Stg." werden |
jwar die gur Beit in Ricl fattfindenden BVernehmungen in
Sadjent "bes , Grofien Rurfiirt" gemeldet ,  aber gleichaeitip
witd RKlage gefifhrt, daf ' bie Priegdgeridhtlidye Unterjndung
nod) nidt im Gange fei, obwohl dicfelbe offizitd” fdhon ldngjt

beadten braudjen, mm zn finden, daf die pon ihm fjelbft ges
meldeten Bernehmungen  eine  Folge der  Iriegdgeridhtliden
Unterfudung find. :

+ Berlin, 24, Olt. Der ,Reidhsangeiger”  enthilt die
Belanntmadyung ded hiefigen Polizeiprifidiums vom 23. b.,

und das Vervot ded ferneven Eridyeinens dicjes Blattes.

* Berlin, 24. Olt. Rut Bedanntmoadung im ,Dentjden
Reidydanseiger” find vom Wrigl. Polieiprafidimn auf Grund
bes Reidysgefelses vom 21. Dt 1878 verboten 'der , Berein
gur Wabrung der Juteceffen der werkthitigen Bevdlferung
Becling”, bder. ,Berein fitr Tommunale Angelegenheiten ded. |

Un, biefernt exfien Tage fdon (dGt Hermann feime junge Gattin bden
Berantwortlidteiten ifrer nenen Stellung ollein entgegentreten. &t
ift wobl fiinf FWoden von: Lombon .entfernt; gemefen und ift begierig,
feine Verleger su begriifen, in feinem LieblingsMub vorzufpreden unbd
au erfabren, wad. fidh wibrend feiner Abmefenbeit im Algemeinen ju-
getragen Gat,  Gvitha begleitet ihu am bie Handipiire uabd, fleht {hm
mit dem bangen Gefifl von Herzensangh nad, welded alle jungen
Frauen: bei folGen Gelegenfeiten  Geimanjuden pilegt. WaGrend ber
gengen Flittermoden baben  fle midt cine Stunde getrenmt verlebt.
Died ift ber Veginn ber vanhen Wirtlidleit. Editha nermweilt nod)
cinige Yugenblide in ber Handflur , bie ziemlid) langmeilige Audfidt
betradjtend : eine micbrige Hede und flade Gemiifegiicten, die
weithin nod) Waljam-Breen u ecfireden; ein Kirdthurm und graue
Diiuferdiider in ber Ferne; nidit ein eingiger Grdhiigel i weithin ju

genben $elt . umtechriide. « Dann , jdhraubt fie . iren Math bis um
bodften Puntte empor und bringt in jene verborgenem, rildwdrtd lies
genden Riumlidleiten, beren Herrin fie dem HNamen uad) ift; benn
fle Balt s fitc Hitger, an biefem erfien Tage ju detr RKodin gu gehen,
anfiatt biefe zn einer lntercebung himoufzubemiigen.

@8 ift nunmehr ‘elf UGy geworben und Les. Weftvoh findet ihre
Dieneridaft beip zweiten Frihfid, behoglig an bem RKidentijde
figend, mit. einem anjejnlidien, anfredtfehenden RKeil Gloucefier-Rife,
einem Biectelbrode und bem grofiten der etvurifen Bierlriige vox fid,

©ie bliden etwas verlegen auf unb betraditen ofjenbax ihr Exjdeinen
al§ eine Humofung. Die Kidin wijdht fid Haftig den Mund und

einem Ausfehen, o8 Gabe fie ijre PWohlbeleibtheit durdy fettgefdmittene
Brodiduitten und warmes Abendefjen eclangt, — ein junges Frauen-
gimmer mit finnliger lnteclippe und lifiigem Blid. Hous- und
Bimmermibden behalten ifre Blige, Diefer Empfang ift freilid fehr
verjdieden von demjenigen in der grofem, altmodijen Ride in Lod~

Berein® und der ,, BVerband der deutjdhen Sdmiede”,
derfelben Behdrde find 34 theils demtide, theils franzdfijde
Drudjdyriften gemeingefabrliden Juhaltd vexboien worden,
weldje im ,, Reiddanzeiges’ nebjt ipren BVerfaffertt, Berlegern
und Drudern genaunt find, =

volfswirthjdoftliden Bereinigung gehdren 87 zum
39 jur.deutfdhen Reiddpartei, 36 gu den Deutjd)Konjerva-
tiven; 2% 3w den Notionalliberalen, 6 ur Stuppe Lwe, 5
find Elfifje, 2 Boltsparteiler, 1 Fortidrittdmann und 1
LWilber.
16, ingsbejonbere der gudte Theil der, welfijden .?ofpitantm,
von. ben Deutjdy-Ronjeroativen feblen 23, bon

partei 12,  Die ditlihen und mordliden preugiiden Probin-
g, cbenjo Dieilenburg find nur jdwad) overfreten, - Die
arofe Mehrheit der nationalliberalen ‘Fraktion hat fid nidt
betheiligt; die Fortjdyrittafealtion: ift durd, cin TEitlicd
= (HF aus Nafjau) vertreten, die Polen fehlen .gang; beds
gleidien die Socialbemotraten. - Mandje Abgeorbuete werdert
durd) Abmefenfeit verhindert gewefen jeim, dic Erillirung ju
untergeignen, fo 3. B.

feben, . der die. trautige Fladheit einer Kofl und Spargel bervorbrin- |

fiebt auf. - Sie ift ein junges, bliGentes, dippiged Framengimmer mit |

Nordoft-Diftrittd” in Berlin, - der ,Deutfde Tabalarbeiters
LBon

Unter den 204 Unterseidgnern der Erlliirung der. ,Freien
entram,

Bon den Witglicdern  bed Semtritms  fehlen ~nur
er, Reids-

eine Angahl reiddldndijdher, Abges
orbneten. :

# Berlin, 24. Ott. Dic an Stelle dee: verbotenen , Bers
finer reien Preffer  Heute gum erften: Wal - evjdjiencne
~Tagespoft” “ift tonfiszirt und -beven fermeres Eridyeinen
ebenfall8 verboten worbew.

+ Berlin, 24. Oft. JnberGeatigen Sigung bes Bunbesraths
wurdben zu Mitglicdern der nad) §26 bed Socialiftengejeges
einjufesenden Bejdwerdefommiffion gewdhit: aus dem Buns
desrathe der Unterftaatsiefretir im preugijden Dhinijterinm ded
Smniern - Bitter, - der  Biefige wilcttembergijde Sejanbdte
v. Spigemberg, ber biefige fadfiide Gejandte o Nojtize
Wallwig, der Hiefige mectlenburgijhe Gejandte b, Prollius,
und al@ tidterlide Witglicder die preufijden Obertribunal-
rithe v. Holleben, Hahn unbd Deliud, dad Mitglied bed
bayrijen  oberften Geridytshofes Scueider und Obep-Ap»
pellationsrath Lehmann in Litbed.

# Berliu, 24. Oft. Die ,Novdd. Algen. Jg." exfihrt,
ber 10. Jovember fei vorkiufig al8 Gréffnungstermin jiir
ben Qandtag in HAusfidt genommen.

+ Berdn, 24, Oft. Dic Berhandlungen ded Finangmi-
nijters mit dem Husiduffe ved Ronfortinms, weldyts die
fritheren Anleifen iibernomaten’ fatte, dber die Ausgabe von
60 Millionen Mart preuf. 4dproz, lonfoliditte Wnteihe find
beenbigt; morgen witd ber AB[duE erfolgen.

+ ©ilesmig, 24, O Dergog Korl von Sdylesmig-
?ulftcin;@onb:tburg-@lﬂd!hurg ift feute, nad) Ildngerem

ciben im 66. Schendjabre geftovben. ,.

+ Davmftadt, 24 Oft. 'Die  Darmjtddter=5tg." vers
Bifentlidt vie ‘Penflonivung ‘des jeitherigen Juftizminijters
Rempff unter Berlihung des’ Groflreuges des Ordens Phi-
lipy’s des Grofmithigen und ven Ullerhddjten Auftrag an
den Minifterprafiventen v, Stard juc Uebernahume desd
Quftizminifteriums. ( j od

Cefterreidyijdye TN onavdyie.

2 #Bien, 23. Oft.  Dic Berfommling von Abgeords
neten, welde geftern bei dem @hef bes menen Rabinets ftatt-

withion, wo KbGin und Houspilterin; die jGon feit swangig Jahren

ber {Familie bienen, @ditha vergdtterten, umd bie ales'jden Migbe
bei ifrem Rommen [idjeltenunbd-Fnigten, wie Bei bem Erideinen einer
Pringeffin. e .

©ie befpridt die Dinerfrage” Erfens| als bad Widtigie , iR bie
@8din fdon fo' frei‘gewefen’, wui Seit g erfparen’; dad Mittageffen
fiir bie ®iide ‘ongubrbunen: cine Meine, Gitbide Gdweinslenbe unbd
Apfeltiife. ,Die Anbetn™ ‘effen ‘gern Sdyweiriefieii;” jogt fie mit
einer Miene ber Selbfverifngnnng. ' Fiv bad Diner: ber Herridaft
jdlagt fie ein paar Seejungen, ywei Hilguer wnd: einen tieinen Sdin-
fent wor. ,Fullers, ber @ewiirgleamer, *fogt ek fabe andgeseidnete
Porler Schinten 3u fediszehn Pence bas Pfand, und id fdmnte Jfuen
einen Wpfeltuden nnbd etwad Eieerajm maden, Da'amt 0 =

Diefes Diner, obivoh! eire gan Flbjde Probe fite bie Reiftungss
fifigteit ber RBdin, fallt Editha nidt befonders burd) ‘feine Reubeit
auf. Jhre Diners wahrend der Flitterwoden Babert fif§ i ben ent-
legenen Sdymeizer Hoteld fehr um gebratenes’ @eflfigel gebreht.

Sie germartert ifren fopf in bem Beftreben , fiy etwad Anbered
auSgubenten; ober Hammeltenten, RKalbsriiden wib Rammbraten find
bie eingigen Gebanten, bdie iy Tommen’,’ wib diefe find jo file ein
Diner. unter vier Augen gang unpaffend.

+3@ bente, M. Weftroy wiktde gern etwad i ‘effen”, wagt fie
eingumwenben. :

,Sie Ionnten ein paar Fafonen nady ten Hifuern Babem, gnuiid’ge

| frou.”
‘ . Rier gefliigelte Wefen, nmr yoei Temte gu fittigenl Hier muf etwas
nidt geng in Ordnung fein.

.3 follte meinen, ein Huha uud ein Fafan milften genitgen?,
fagt die. junge Dandfrar,

. Sie_[Banten wohl genfigen , gnid'ge Fraum; e3 wiicde aber dem

Fi{de eined vornehmen Herrn Teine Efre miadjer, und wenn der Herr
unermwactet Kemand mitbringen follte, wiitbe vas Mittageffen [Hiibig

Badtnw.i;'ttc mberg
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gefunben, war nidt der Art, und Baron Depretis war nigt
fompetent , eingehende Mittheilungen iiber bie Politi des
Grafen Andrafjy zu madhen, die nur er felbjt und nur vor
den Delegationen 3u vertreten Hat. Uber dod) Haben jeine

SMittheilungen, injofern e8 fih darum Handelt, in welder |

Ridtung und in weldem Mafe die diefjeitige Regierung fid
mit jener Politil ju identifigiren gedentt, fein geringes Jue
tereffe und fo mag denn der beiden Eclldrungen gedadt fein,
cinmal baf bie Oftupation BVosdniens nidt oufhoren dirfe,

ol Bis das Lamd daucrnd pagifizict und af8 bis Criog |
filr die dabei gebradgten Opfer geleiftet worben, und danm, |
baf vom Jabr 1880 ab Bosnien felbft file die Kojten der |

Oftupation aufzufommen Haben werbe.

Hrantreid.

£ Paris, 24. Ot. Das ,Journal officie(* verdffent.
lidyt Geute die vollftdnbdige Rifte der frangdfijden Staatsan.
gehbrigen, welde aus Anfaf der Welt-Ausftellung mit bem
Orben der Ehrenlegion (vom Kommanbdeur abwdrts) bedadt
mworben find.

Die , France” ruft: Attention! Sie entnimmt nimlid
ber ,Rothringer Jeitung®, daf die frangdfijde Regierung die

Befeftigungsbauten von Frouard, bdem als Kmotenpuntt 5

mebrerer Schienenivege befonders widitigen Gremgorte, einem
Hro. M. 3ugefdhlagen Gitte, weldper, Deutfdjer von Geburt,
erft wenige Jahre vor dem Kriege in Saargemiind ald Fran-
j0f¢ maturalifirt und nad der Annerion Elfaf-Lothringens,
da_cr von ber Option feinen Sebraud) gemadyt bitte, wieder
Dentfder geworden jei. - Diefer Hr. M. hitte aud) feit dem

Rriege flir finfzehn Millionen Bauten fitr  die deutjde |

eeresverwaltung audgefithrt unbd fein perjpnlider Berfehr
mit den beutjden Offigieren fei fitr Niemand - cin Geheim-
nif.  Wie! ruft die ,France” entriifiet, e8 Hanbdelt fiy um
ein Fort von ungeheurer firategifdjer Bedeutung und Jhr
wertraut den Vau einem WManne an, bder ¢8 mit Euren
Nadbarn Bilt und gu ihuen gehdrt, Jhr vertraut ben
Sdlitfel der neuen Grenge, die Pliane der Feftung, weldype
bag Miofelthal, den Ranal und zwei Eifenbabn:Linien bes
Berrfdyt, einem TManme an, ber, ofne eine Diiene ju vers
sichen, Deutfder geworden ift? Beinabe follie man glauben,
¢8 gelte, in Frouard ein deutjdes Fort ju bauen!

Henri Rodefort fpottet in der , Marfeillaife”:

@ambetta Bat fidh in feiner Gigenjhaft al8 Geneval der volhen
Sefuiten gn Hro. Dufante, bem General der jdhwarjen Sejuitens
BegeBen mmd im fanjte Vormiicfe wegen bded Slanbald gemadt:
welden die moffenfafte Einferfernng fjo vieler, Gontumacial-Berur«
{heilten ervegen milfite, demen mon ifre Bernutheilungen. forgfiltig
oerheimlidt Bat.

1 ©ie begreifen, werther Kollege, fopte ex ju ihm ungemein piiffia,

tvie ‘ungefdidt  biefes Berfahren im Augenblide bes Beginnes der

nenen Rommiecfeffion ift. Die dffentlide Meinnng ift tm  Stanbde,

und ju gwingen, Sie gu. interpelliven.

[i77 = Und idh) bathte gevabe, Sfnen mit diefer Berhaftung von adts
unbzmwanzig Somimunachs ein Bergnilgen au maden, erwiderte Hro

Dufaure gang betritbt,

e Ofne Bweifel 5 aber ¢8 wor unling, fie alle anf einmal eingu-
fperren. Ton faft vom Jeit au Jeit einén vad) bem anbern, bdie

Wictung ift diejelbe und maon Hat Teine Sdjreierei ju befiirdten.

— ), fegen Sie, mein werther Koll e, entgegnete der Siegelbe.
walrer, Sie wifjen nidt, welde Wolluf ed ift, fo auw cinein Tage
adfundaivanzig Communards ifren Weibern und RKinbern ju ents
teifen.  Das it ‘eln unfiglicher Gevuf, ben Sie erft begeeifen wer-
Yen, wenm fie felbft ‘am Rubder - fehen werden.  Bedenlen Eie bod,
i) Gobe weiter feine {Freude anf diefer Welt,

~ Bolllommen ridig, antwortete Hr: Bambetta, ober wiffen Sie,
was man fogen wird? Dad Kviegdminifierium, witd 3 feifen, in
welem bie: D i ibet midtiger find. als je, nimmt biefe BVerhaf-
R e e S e R T e
ex[djéinen, unb bas witeden Sie dod) fiderlidy nidyt wiinfden — nod
bagu gleidy am Anfang.”

oRein, dad winjde id natiiclid nidt.”

Die Kddin fekt ihrem Kopf bdurd), aber Ebitha fihlt, daf bicjer erfle
Berind lein glidlider ift;, und bod) Hat fie ijres Baters Haud von
ibrem flebgefnien Jafre an mit Ehren gefithet; fie hat in freigebiger
#Weife und in grofoctigem Maffiad Borrithe ansgetheilt, Rednungen
gefiifrt und iff in Wohtheit die Houdfran unb bdie Herrin fiber Ales
gemefen. , (Fortielgang folgt)

Kunfinotis.

—k Rovidvube, 25 Oft,  Alem Anjeiden nad bdiicjte fid
ber biedjdbrige mnfitalif@e WinteraFelozng gleid) dem potigjibrigen ju
cinem aunferorbentliy Bewegten, viel umfafjenben geftalten. Sdjon
Gaben cinige fongertgebende RKinfiler, gleigjam ald tampfinftige Plint-
Ter, um ber nadfolgenben grofien Sdhaar ben Weg ju bereiten, ifGre Ane
tinbigung eriofjen. ©o wird morgen Mbend Herr Pionift Lang im
Saale bed8 Mujenmd ein Rongert veranflalten, weldes bed Shonen
Mandjes verfpridt. - Dec . Kongertgeber felbft gedentt Rubinflein's
Gonate fitr Piono und Bioloncello op. 18 (im, Bereint mit Herrn
Hofmufitus Ebuer), Nocturne in G op. 87 Nr. 2 pent Ehopin, Land-
¢ fer vom Moff, ven ijm felbft tomponirte vierhindige Bariotionen (im
Berein mit Herrn Artacio) und bie {poniide Rhopfobie von Lisyt n
fpiefen. Hufertem wixd Herr Hojmufitus Foner cinige BVioloncelo-
foli von Hardini, Davideff und eigener Kompofition einfirenen ; jaud
erwdfnt bes  Programm Liedervortrige ven Hrdulein Grimminger,
Mege bas Kongert. die freundlide Beadtung bed Publitums fin.
ben. Diefe midten wix befombers audy auf bie Fommermufil-Abenbe
der. Herren Freiberg, Steinbreder, G(id umd Ebner
fomie der gleidy audgezeidmeten Rinfiler Deede, M etiug, Hoig
und. Linbdbner Ginlenten. &8 if faum ndthig, beran 3u exinmern,
bof in biefen Wuffiirungen gumeift nur bie gediegenfte Mufit in
jenen Govmen gu @ehor gebradit wicd, welde von unferen groflen
Zondidtern mit BVorliebe gepflegt wurden, um geradbe ifr Eigenfles,
Tieffionighes ansynipreden. Oeffentlidher Anyeige nad) finbet dev 1.
Kammermufit. Yoend der Herren Freiberg, Steinbreder, ®liid und
€bner lommenden $ontag fatt und wird Beethoven’s Streidquartett
in F-dur op. 18, Rlaviaflide bon Ecorlatti nnd Ehopin, vorgetra-
gen Bon el Berdellé qud  Maing, Shumann’s bexihmtes Rlaviers
quartett in E-dur und fieber, vorgetrogen vort Heren Rammerfinger
anfer, enthalten,

fungent vor, um bden Qenten ben Gefdmed an ber Republil zu vers
berben.

— Die Republit ? Bin id etwa bagn ba, die Republit ju bvers
theidigen ? bemerlte Hr. Dufanre.

— @8 ift barum nidt minber wahr, baf, wenn Sie fidh nidt ge-
fdhidter anftellen, wir gejoungen fein werben, einen @Entfgng zu
foffem, ter uns Wllen miberfivebt. und beffen abigenlige Folgen i
nidt ofne Entjefpen in’s Auge gu faffen wage.

— Welden benn ?

— Den Entjgup, fiiv die Amneflie gu fimmen,

Bei biefer nnglonbliden Drohumg mufte Hr. Dnfaure feine Eras
pate Bffnen, um fig Bequemer vor Racgen audjufdittten ; dann jhHiol
er bad @efprdd mit folgenden burdgreifenden Argumenten :

JBenn bie Amneftie Jhnen nift mindeflend eben fo viel Furdt
einfldfte wie mir, Hitten Sie dann in Mouling Hrn. Bigne und im
@pinettes-Biertel Hrn. Nidler aufgefiellt, die beide durdgefallen find ?
$enn idh mir eines Tages ben Spaf mafen werde, bie mnefliz ju bean-
tragen, bann werbenn Sie nidts Eiligered gu thun Haben, als Hrom.
Sangloid ju befehlen, ev folle bagegen flimmen, mabd Hrr. Fuled Ferey,
er folle fie von ber Tribiine ferob belimpfen. Wenn Sie, die Hand
ouf's Herz gelegt, audrufen: ,Niemand lann an meinen Gefinnungen

bejitgliy ber AmmeRie gweifeln”, fo it bas gut fiix bie Provinglalen, |
bei benen Sie bad Fad Fréderic Lemaitre’s fpielen; id) aber beife |

auf biefen Ropi nidt an.”

Und be3 Abends gab Hr. Dufoure im Miniferrath folgende Er-
Hirung ab:

it Hru. Gombetta mog ih midh nidt mebr unterhalten. Ev
nimmt mid fiic einen Xbonnenten ber ,Mépublique frangaife”.

Dad Freimaurer. Feft, weldes der Grope Rath der |

frangdfijden Qogen jdottijden Ritusd Heute im Jeremoniens

faal be8 Trocaderopalafted veranjtaltete, Batte ein fehr zahls |

teiched Publitum angezogen, in weldem man viele Englinbder
und anbere Frembde bemerfte und das minbeftens jum drite
ten Theil qus Damen beftand. Der legtere Umjtand und
bie bunten und gliingenden Jnfignien der Gefellen und Meis

fier gab der Berjammlung ein fehr Geiteres Anfehen. Hr. |

Crémiecuy, der Grofmeifter bes Orbend, Hatte fid), 0b-
gleid febr leidend, bas Bergnilgen, zu dem Fejte zu erjdeis
nen, nidt verfagen wollen; er wurbe belm Eintritt mit
einer dreifadjen Veifallsjatve begriift. Dad Programm ber
Seier Bot zunddft einige Mufitoumnern: dbem Podeits-
marid aus WMendeljohn’s , Sommernadtstraum”, 3wet Or-
gelftiicfe, bie Biterreidhijche Voltshymme und ecine Arie aqud
Berdi'd ,Ernani”. Dann Hielt Hr. Crémicuy cine Rede
ober bielutehr eine 3wanglofe Anfprade, welde die wirmite
Aufnahime fand; Fraul Rouffel jprad das Gevidht Bics
tor ugo’8: Pour les Pauyres; nady dem Bortrage einer
Greimaurer-Symphonie folgte Senator Emmanuel Arago
mit einer gweiten Rede, auf welde Hr. F. Montagu ald
Bertreter ded8 Grofen Rathd der englifen Freimaurer ants
wortete, und nad) einigen anderen Programmuummern bilbete
bie unter alfgemeiner Begeifterung gefpielte Warfeillaife den
Shluf. Der,Temps” hligt die Jabl der bei diefenm Fefte
Univejenden auf nahezu 4000 an.

Gin Dicvtenbrief ded RKardinal:Erzbijdhofs von
Pacrig verordnet bffentlihe Gebete und cinen bejonderen
Gottesdienft fiir bas Seclenbeil ded vevewigten Bijdofs

Dupanloup. Der Erabijdoj von ALbi hat cinen dhn- |

lidhen §ictenbrief erloffen und die ibrigen Pralaten Frants
reid)d werden ohne Bweifel diejem Beifpiele fjolgen.

Rufland,

Die Nuffen betveiben auf'd eifrigfte die Rujfifitation bder
Bulgarel. Aud Petersburg, 22. O., wird gemeldet: |, Nadh
cinem awijden dem Filrften Dondulow-Korfalow und dem
bufgarijhen Erarden getroffenen Uebereinfommen wird bdie
ruffiige Sprade in den RKirden von Bulgarien eingefilhet
werden.  GEine Anzahl bulgarijder Priefter Jat fih nad
Rufiland begeben, um fid mit den Gebrduden bder ruffijden
Rirde vertraut zu maden. — Jur Ausbiloung von Offis
sieven filr die bulgarijde Mrmee wird demnddit in Sofia
eine Miilitdrjdyule. gegritmbet werben.*

Amerita.

Guayaquil, 9. Sept. Die legte Wode ift filr Scuabdor
febr unrubig verfoufen. Junddft wurde Duite durd) einen
Pord in Aufregung verfegt, ald deffen Urheber man den
Solhn bes Gefandten von Eolumbia begeidneie. Die Sadye
joll ben Berlauf genomumen Haben , daf bei einem Strafen-
auffanf, bet bem cime bormehme Dame auf’s grdbfic bes

| feidigt wuvde, ploglidy cin Piftolenjdhug fiel, ber cinien ber

Detheiligten todlid vermunbdete. Am Donnerflag wurde ald-
bann, wabhrideinlid oud politijden GSriinden, ciner ber
Fithrer ber fonfervativen Partei, Dr. Bicente Picdrabita, auf
bem Wege au feinem Lanbfife ermordet, ofne daf die Thiter
bisher entbectt worben wiiren.

Babifdye €hronil.

* @avisrufe, 25. Olt. UAm 22. fang Perr Hof-Opernfinger
J. Standigl im erfien @ldrgenid Kongert gu K ln die Parthie des
Rafeb in Hiindeld Oratorium ,Jofue* mit allfeitigem lebhaftem Beir
foll. @ine Rritit der K. Beitung Gebt feine Leiftung vor jemen ber
fibrigen  Gefifien rilgmend Hervor, indbefondere in bem Hrien von
heroifhem Eharalter.

§* Pforzheim, 22. Oft. Eine ouf geflrigtn Sonntag in
@cfiugen unter bem Borfily des8 Prn. Oberamtmann Siegel ane
Beraumt gewefene 2anbdwicthfaftiidge Befpredung
Batte fiy troly der nidt3 weniger ald giinfligen Witkeruug eines redt
gofleidien Befuded u erfreven. Hauptgegenfiand ber Geyiiglichen
Berhandlungen waven die eingehenden Borivige ber HP. Landwirthe
{hafts Jafpeftor @ fel1 und Bejivte-Thicrarst Berner von Hier.
Grfterer fprady fiber ,Obftban’, fefterer fber ,MildwicthiGaft und
MilhbeGandlung®. -- Donnetflag Abend gaben fier im Soale bes
,Sdwarzen Adlers” bdie Pianiftin Fel. Johauna Beder, die So-
praniftin Fel. Gornefin Travers und ber Gellift Hr. Fr. Hilpery
ein Romgert. Die beiden jugendliden RKitnftlerinnen, deven Leifungen
ben [ddnfien Erfolg verfpradgen, ecnteten teiden Beifall. Jn gleir

dem TMafe wurbe biefer and) dbem Perzogl. meiningen’jden Kammers !

virtuofen Gerr. Hilpert fiir fein ungemein anfpredendes Spief m
Theil. — Die biefige altlatholiffie Gemeinde madite iGrem Seiftligen,
i Hro. Pfazrer Dilger, ber in biefen Tagem in ben Stand ber

| trat oI8 Anerlenmung feiner bisherigen Wirljamleit ein fehe Giibiges,
in einem Silberfervice beftehended Hodaeitge[dent.

v Heidelberg, 23. Olt. Jm gefirigen Rongerte erfrente ung
| Frl. Biondi mit dret Bortrdgen von: Ybagio und RoudoeFinale apg
| ber ,Radjtwanblerin® von Bellini; Les Moissoneuses (Valse) noy
| Maton ; gwei Lieder : Der ,Traum* umd , TaufendGdn” ; der Veifgy
ber Bubdrerfdaft feigerte fid fortwdfrend, fo baf [HlicBlid) bie liebeng.
wiirdige Riinfilerin - und nod wmit ecinem weiteren Tiede entziide
| wINdbGen aon ben TMond* von Dorn. Midte Friulein Bimg;
| und body Bald iwieder Gelegenfeit geben, Bewnnberer ihres treff

liden @efanges zu fein! Nidt minder Batten fid) bdie Bej.
| bem ambern im Rongecte Mitwirlenden rveiden Beifald u erfrenen;

r. findbner und Hr, Steinbad), welde beidbe i aud als Rop.
ponifien einfifrten: @Erflerer in ,Caprice” fiir Bioloncelo, Lefterer
burdy ywei Lieber : ,Minnegefang und ,Unter ber Linde”. Anferbey
| bradjten bdie Riinfiler eine Sonate filr Klavier und BVioloncelo (A-dug)
von Becthoven, ,Papillons” fitr RKlavier von Sdumann und mi,
von Pindel fowie ,Am Springbrannen” von Davidoff, beide fiie
Bioloncelo, jur Anfjifhrung. "

H Mannpeim, 24 Oft. Borgefern begannen die Giefigen
Stabtverorbneten-Wohlen in der Riaffe der Mindeps
befienerten. Bon den Stimmberedjtigten 2485 Betfeiligten fid), wads
bem von mationallibevaler Seite Pein Borfdlag gemadt worden war,
nur 928. Davon errang ber bemolratijfe Borfdiog nur 388 Stim.
men, wogegen der Borfdifag bed Andjduffes fir vollsthlmlige
Wahlen” (Socialbemolraten) 519 Stimmen anf fid vereinigte. 18
| meitere Stimmen gerfplittecten fid. Damit fat die Socialdemolratic
in diefer Rlafje gefiegt. — Bum BHentigen Marlt find, wie iy der R,
B. L.* entnehme, 122 Wagen mit Weiflcant angefafhren, vom  beney
70 bie Pionfen entlang unbdb 52 auf bem Frudtmarlt oufgefelt
waren.  Der Jufalt veprdfentivt die ungefdhee Fahl von 70,000
| Rdpfer. Dad Reant it meift aud Lampertheim, Biblis und Bilefadt,
Der Preid pro 100 Stiid felt fih auf 51, bis 6 Mart.

Seit Beginn ded vorigen Jahred find die im Grofherjogthum Babey
befiehenten @ewerbevereine bamit befdiftigt, unter jeitgemdfer Umges
flaltnng iGrer Statuten jur Forderung der Gewerbe nnd jur Orgee
nifation ber @ewerbetreibenden ifver Thitigleit ouf einer memen
®runblage eine praftijde Ridtung ju geben. Bon Anfang an war
beabfiditigt, cinen engeren Berband bdir eimgelnen Berveine burdy bie
| Drganifation von Gausudfdilffen und durd) bie Herfiellung cined
Lanbedberbanbed gu bewerlfleligen. Su dem Bwed find die Statuten
tined Zanbedverbanbes aufgearbeitet worden umb in ciner gu RKarids
tufe abgehaltenen Werfammiung wucbe der proviforijde Andjduf deb
Lanbe2verbanbes gewdhlt. Auf Einladung ded einen Mitgliedes bdiefes
provijorijGen Andjduffed verfammelten fid Heute, wie die , MG~ u.
9t.-Btg.” beridytet, die Delegivten der Gemerbevereine von Mannheim,
eidelberg, Sdmelsingen, Wiedlod) und Sindheim im Lolfale bed Bieo
figen @ewerbevereind (im Badbner Hof) und lonflituicten den Pia(3i=
fen Sauverband ber Gemecrbevereine, gleideitig
wurbe die Organifation dbes Gauverbanbded gebilbet , indem der Gaue
aufduf fi Tonflituivte. AB Borort ber Gemerbevereine bed Piilzie
fdjen @Gauverbanbes warde WMannheim gewidfit. Die Dvgane bded
fMannfeimer Gewerbe- und JInbuftcrievereind find filir die beiden erfien
Jabre gleidzeitig -die Organe bes Gauverbanbes. Die BVermaltung
{ ber Raffenangelegenfeiten bed Gouverbamtes wurden  vorliufig eben=

tnivung bdes fandeBverbandes ber Gewverbevereine nnmittelbar. bevore
fiebt, fo befddftigte man fid)  fofort mit bem in Ritdfidt anf dem
Laubesandfduf, nothwenbigen vorbereitenben Haubdlungen unb wibite
bie Delegicten fiiv ben Landedandjduf.

Gondeltheim, 24. O,  Morgen 25. d. M. wicd; babier eine
Reidd-Telegraphenanflalt mit bejdyrinltém Tageddienfle in Bereinis
gung mit bem bafelbft bereitd beflebenden Poflamte erdffuet werben.

Baben, 24. Ot. - Nady ber fentigen Frembenlifte find vom 28,
b3 24 Oft. 'w. % ‘hier augelommen: g Fehr. v, Wingingerode o
Raffel.  Se. Durdl Flicft Morily ‘v, Hanan o Horowify. © Baron
Derwacth ju Bittenfeld o KdMm.  Febe. v, @iltlingen’ mit Gattin o
Born bon Buledy mit Fomilie o. Dutbad.  Vogeridy mit Battin o
Stuttgart, Gouvernenr Bafilewsly mit Sobn a. Rufilond. ' Baron
Ruménien.  Baronin 'v. Korfj a. Petersburg,

* Wud Baden, 24. Ot Die Nadjndang der Leégitimaoe
tion8{deine jum Gewerbebetriehbe imUmbergiehen
file ba8 nidfe Jahr muf bald erfolgen. Der GSrund Giervon legh
barin, weil 8 nur fo miglidy if, die nady ber Reidd-Gewerbeordnung
exforbexlide Prilfung nnd die ndihigen Borarbeiten bei ben Behirden
fo geitig gu bewivlen, baf bie Untragheler bid gum nidfien Johrebe
anfonge im Befige ber andgefertigten Sdeine fein Wunen, Perfonen,
welde fid gu [pit melben, [Bumen jwar fpiter nod folde Legitimee
tiondfdeine erhalten, Haben fid) aber felbR olle etmaige Becfdumnip
ugnjdreiben.

Rufbad bei Appenmweier, 5. Ot. Wm 1. RNov, tritt b
bier eine Pofogentur in Wirkjambeit; ijre Verbindung expilt bie
nene Poftagentur dburd) eine tdglidge Botenpoft nady und von Appene
meier,

Shlidgtenhausd, 22 O, (Db B.) Lehten Sonntag wuche
in ber ,Rrone’ babier eine (anbwirthfdaftiide Befprt
Gung abgefalten. Der erfle Gegenfland der Berathung betraf biE
Rindvieh-Judt. &3 wurbe babei bie Frage erwogen, ob
bem Ralbern eine jfwere Geburt Rattfindbe, wenn bie beteefjen
ben Farren grof und flar? feien. Die Frage wurbe vermeint mit
bem Hinweis anf die Erfahrung, worens fid) biefe Ec|deinung nidh

stit tam man dibevein, daf ein Farven im Ulgemeinen nidht vor 1’
Sahren - jur Sudit verwendet wesben bitcfe. Der weite Theil b
Tagedordnung ' betraf die lombwirthjdaftlide Winterigule zu M

beim, berem Ginviftungen fandwirihidafts-Lehrer Shufer o
fitgetich fditberte wnb gu veren Vefud) aud) Hr. Amtsvorfiand B edF
in eindringliden $Morten oufmuntecte; &8 fei yu bedauern, daf diele
©dule jo {Gmad) befudt fei ; ber Bejud) derjelben fomme midt H36F
al® 200 Marl gu fiehen ; fir Unvermbglihe werde von bem @anvet”

bem angehenben Lanbwirth eine Belehrung, bdie ihn in ben Stank
fege, feimem Bernf ben Hnfpriiden bder Gegemwart gemih in vatie”

et

I
BadenWiirttemberg

fali3. bon . bemt Mavubeimer  Berein . fibernommen.  Da. bie Konfiis §

erweifen laffe. Die [Gweren Gebucten Wmen im  Gegendheil 908
bem 3u fangen Trodenftehen Ger, weil in biefem Falle pie Mild bie
@ntwidlung bed Kalbes ju fehr beghinflige. Beyiigliy dber Sprung®

Band nod) eine nambafte Unterfliipung gewifrt und die Wnfalt Biete

.
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4 BADISCHE

meller. und fofnenber Weife 3u erfiillen, Die Verhanblungen ‘waren
febr Tebhaft und fo anregend, baf in Folge berfelben fidg etma 35
Qanbwirthe dbem landwirithidafiliden Bereine anfdloffen.

H §reiburg, 28. Ol Raddem fm Lanfe ber vorigen Wodje
pie Beblen - bex fidtijGen Kommiffionen burd den Sladtrath und
Sinfongs Ddiefer Wode jene bed gejddftdleitenden Borflanded der
Stabtocrorbueten dardy diefe fattgefunben, find die Hiefigen Gemeinde-
wahlen 3u ifrem AbjGlnffe gelangt.

Pie Wahl ber Wahimdnner zur Ergingung bed TWahlldrperd besd
18. Maflbezicld fiiv bie Wahl ecimes Landtags -Abgeordmeten if auf
SRoniag ben 4. . M. angefet. &3 find in 8 Wahldifizilten filx 10

pnrd Tob und MWegjug andgefdicdene MWahimdnner Erfafminmer ju '|

wiflen. Dem Bernejmen nad) wird bdie MWahl in [dmmilidgen 8
Dificitten om gleidhen Tage vorgenommien.

% der Biefigen Univerfitdt fat die erfie Fmmatritnlation nod) nidt
fattgefunden; Wie man §Bet, find der Nemanmeldungen fo biele, daf
man suf eine anfehnlide Frequeny Hofjen barf; insbefondere die me-
Mginifhe Falultdt verfpriht wieder viele Juhdrer ju belommen. Fir
pos demijde Laboratorinm find fdon fo viele Anmeldungen erfolgt,
pof man fid§ bald wegen bes Manmes einigermaBen in Berlegenheit
Befinden biicfte.

Millfeim, 22. Oft. (Dberrh. Ang) Nad der Jufommenfiel
fung bed Oberbadifhen Weinbau-Bereins felen fid die Herbftertrdg.
niffe in den bem Bereine beigetvetenen Ovten, foweit foide belannt
find, folgenbermafen :

abucmluﬁeue Herldufe
. Anfang | Gefammt. ®emiqt auf | Preis
@Gemeinben. | bes ectrignif, Hetto- | ber Do~ [perHet-
Perbiied. titer. | wage von Jioliter.
- T Peltoliter. | Oedsle | ML
Hmidbesirl {
Bretfud.
Burlheim 8. DOit. 4,900 1300 69—97 |38 —60
Rothrei( 7., | 13500 | unbet. | 63-85 [32-50
9.-B. Freiburg,
Sdalifiavt oy 3,300 100 | 70-82 [32—33
Amtdbeyirl
forrad.
€fringen % 2,250 | unbet. | 65-80 [36-40
Huttingen T 6,000 unbef. | 70—82 [35-388
HAmtdbesirt
Mitllhetm.
Auggen T . 10,800 600 70—490. |28—-84
Damlady S¥ in 8,200 150 70-78 |]26—28
Bellingen 8L, — unbel. | 7276 -
Brigingen | 5 A 4,200 6 | 72—80 34
Buggingen = . 2,970 200 | 65—75 |27—28
Dattingen iz g 1,800 unbel. § 72-78 —
Hady 8.0 0 356 66 76—=92 |30—48
iigelhrim o 2,850 80 66—88 [28—30
aufen I i 4,320 unbel. | 74-85 |unbel.
Liel iy 2,025 90 | 70-80 [29-32
MiilGeim §:5 8400 | 1000 | 65-90 |R7-34
Rievereggenen B 4,000 unbet. | 70—80  Junbef,
RNiedermweilec , - el 3,000 unbel. | 77—82 |unbel
Rieimoveiler 0 55 8,000 unbet. | 70—80. |unbel.
©dliengen 4.. » 4,140 880 | 66—78 81
Steinenflabt 5 G 7,000 8039 | .712-81 [28-30
Umidbesirl
Stanfen. g "
Gfdbad v 0 1,200 20 6
Rirdyhofen Toity - 417 65—88 [30—34
frofiingen 4o 5,000 100 76 24
jufammen sy 97,110,

Triberg, 92 Ot Die biefige Einwohnerfdaft wurbe Beute
Morgen durd bdie Nadyridt von einem mendyelmBrderifdjen Weber
folle ifres Mitbiicgers, bded Sdioffess und Medaniters Joh. Brog-
Bammer, in %nfregung berfegt. Broghammer, - bex. ald friebliebender
Parin belonat and dbevall gerne gefefen iff, ‘wurbe, ol ev geflern
Nadt etwa wm Gald 1°Whr fid ned) Hanfe begab, in der Nile feie
ner $ofnung von einem Manne ongefallen, welder ifm mit einem
boldjartigen MRefjer 5 Stide in bie (infe Bruf und Rilden verfefte,
fo. baf der-lieberfollene fomm nod) im Stambe war,  fid in's Housd
3t {&leppen,  &in der That Berdidhtiger ift ‘Geute in ber- Frithe ver-
Baftet worden,

Ronfang, 24, Olt. Dem Bevidte bes Hrn. P: J, Kleiner an
ben reisansiduf fber die Audbilbung von Arbeitalehrevinnen
enfnimmt die ,Ronfl. Btg.”, bdaf im verfloffenen Jahr ven 23 Bes
werberinmen 12 GerAdfigtigt warten. Bon den frilber andgebilbeten
Lefreinnen Raben @imgefne immer nedy Ieine Anfelluug. Die gur
Beit augefiellten Lehrevinmen vertgeilen fid, wie folgt, auf die Amts-
Beyicte

Gemeinben &dulen Lehrevinnen
Ronflang 42 29 26
Stodady 82 12 11
Eungen 43 80 27
Meflicd 81 11 11
PBiulendorf 19 6 5
Ueberlingen 55 18 12

Die Jubnfricj@ulen follen in 2, HiGfRend 8 Johren einmal vifie
tiet werden, unb gwar fiud Giergn aufgeflelt file die betr. Hmidbe-
picte: Grl. Seis in Konflan, Fel. Stalle in Engen, Frl. Bevent in
Stodad), Fel. Habenhaner in Meflicd (Fugleidy fiir Pfallendorf), Frl
Reller in Heberfingen, Der Befund an 110 Sdulen war im Allge-
meinen ein guter, Hauptfddlid® an den Sdulen, an welden audge-
bifbete efrerinnen wictten. @rof fHotten mehreve Shulen an bex
Theilnahmiofigteit uad Gleidgiltigleit der Gemeindebehdrden uud
hrer 3u feiden, welde Uebelfdnde aber nun durdy die Bfters Ratt-
finbenten Bifitationen aufgededt und gejoben werden lnmen. — Dad
nen erriditete Wittwen- und Waifenfift erhielt von Hrm,

' Mefauratenr W, Furter in Mogringen ein Gefdent von 100, Mast,

Der Obmann diefes Stiftes fpridyt in ber , Shulpeitung” dem eblen
Geber Gergliden Dant aus.

— e

Bermifdhte NRadyridten.

Berlin, 23 Ot Nadfien Samftag wird eine Audfellung er-
Bfinet, ‘welde unter den sofliofen Ansfellungen Berling eingig in
ifrer rt ift, dnBerlid fehr unjdeinbar umd in einem wenig fefli-
den Qotale; aber dodh in Hohemn Brade mertmwiirdig. Die vor mefr
al8-3wei Jahrtaufenden von griedijGen Meiftern filv ber Tempel in
Dlympia tomponirten Giebelgruppen find, nagdem fie gertritmmert

-/ LANDESBIBLIOTHEK

[ unb verfdiittet waren, in ber Dombanfitte von Berlin gum erfien Mal |

i' wieder onfgebaut. So viel aud) nody fehlt, fo ift bodh der grofe Bujom-
| ‘mengang Beider Gompofitionen beutlid, Dagu fommen die ver{dictenen
| Bilvwerle aller Perioden vom fiekenten Fahrhundert vor Ehr. bis
[ ‘adrian; die Jnjdrijten nnd Reliefs, und die Bifithe pon Allem, bder

Dermed bed Prayiteled. &2 ift cin gonjed Mofenm olter Kunft, bdad
| fig gnm erflen Mal Gffnet, ber reidje Lohn dreijifriger Arbeit, ein
| Sdjai, deffen Erivag fitr Runf and Wiffenfdaft nnberedenbar iff, und
| gugleid) eint Dentmal deutiher Gefdidte. Mander Sdladttag with
bergeffen werben; aber man witd 8 nidt vevgeffen, bof nad ber Ub-
wehr der Feinbe bie geeinigten Staaten ded Baterlanbded biefed Friedens-
werf gemeinfom in bdie Hand nofmen nud bof ber Krompring bded
nenen Reide?, wie ec das Shwert nicdergelegt, die Ausgrabang von
| Dlympia ducdiette,

— Der Ghroniquenr bed , Tempsd” gibt in diejem Blatte folgende Er-
iblung von einem in Paris (ebenden Blinben Bilbhaner: Bidal ift in
Mimes 1831 geboren nnd feit bem Wlter von 21 Jafren blind. Seine
Blindgeit it unfeilbar, denn fe il durdy eine Lahmung des Sehuernsd
verucfacht. Diefe [dyredlide RKetofirophe trat gany ploplid ein. Am
Tage vor becfelben foh der Bebamerndmerife nod), und ol er am
nidften TMorgen ermadite, war er ber Sehlraft beraunbt, Vidal's
Stubdien waren jdon fehr weit vorgefritten, und nod) einigen Wodens
mwihrend welder er Berjude und Uebungen anflelte, ging er an bie
Wieberanfnahme der unterbrodienen Arbeiten — feine Finger follten
feine Wugen erfemen. Bival befofit fid audfdlieflid mit originalen
Sdopfangen.  Ev hat von 1855 bi# 1875 ausgefiellt und 1861 eine

Mebaille erhalten. Mit Vorliche befddftigt ev A mit Thierfujets,; |

ber Staat Hat mehrere feimer Werfe in Bronge und Marmor erworben.
& wufite wobl, welde Wunbder eine gefibte Hand wirfen Toune —
aber i) muf gefeben, baf die WicHidyleit in Vival's Atelier Alles itbec-
traf, mas idy bisher erfohrem Ratte und voraundfegen Tonnte. Der
Rinftler arbeitet gu jeder Stunde bed Tages, dod) zleht er die Nadt
vor, ba fie ign vor Stitung fidert.  Meine erfle Frage an Bidal
war, wie er benn bei feimer Arbeit ju Werle gehe. I begrifi wobl,
baf bie Betoftung e erlanben mag, einer Linie 3u folgen, eine Contour
fefguftellen. Hber die Dide, die Tiefe, bie Begiehungen untereinandes ?
Dies waren fiir mid) eben jo viele RNihjel. Einer meiner Freunbe
Batte Bival Tagd vorfer einen pridtigen MWindjund gebradt. Iip-
rend Bidal benfelben fireidelte, fludicte ex bie Formen ded Thieresd ;

innewofnt, alle’ Gavalteviftifden Hitge feines Ddobelld regifirict unbd
unterna§m e8 nun, das Thier in meiner Gegenwart and feinem Ge-
bidjtnif wieder ecflefen ju loffen. Wenn id) e widyt felbft gefeben
bitte, wiitpe id) e8 nidt glauben; aber mit meinen Angen fah id
oud bder Lehmmafie bod erfauntiy gemaue Bild de3 Hunted iwadien.
FWohl war e8 vorerft widis alf ein Gemenge von Knodyen und jarien
Musleln, etwa wie jeme unbefimmten Stizgzen, welde bdie Maler
entwecfen; Bevor fie an bie Eingelfeilen ber Husfilhrung fdreiten.
Bald aber entwidelten fig Musleln, bad fleifdlofe. Thier nojm Gefalt
an, feine eigenartige Poyfiognomie tam gum Ansdbrud — id) war iiber-
gengt. Dod) follte i) nod) nift om Endbe meined Stounend ange-
{angt fein. Bidal vestraute mic au, baf et in ber Rage fei, bie Werle
Ynderer jo genau benrtheilen gu lonnen, wie feine eigemen. Er war
auf der Ausfelung, wo fig fein Lowe'in Lebendgrife vom Jahre
1875 befindet, und durdidritt bdie ber Stulptur gemidbmeten Sile,
Selbftvecfdndlid befdrdantte ex fid 6lod auf Bilften, weldye feine Hinve
erceidgen fonnten.  Nad) Unsjoge jener Perfonen, welde ifn auf feinen
Runbgéngen begleiteten, foll fein Urtheil et widtig und zutveffend
gemefen fein.

Radidrift

+ @Bicen, 25. O Der Klub der Lnlen und der Kiub
bes (infen Jentrums, befdlofjen bdic Abjendung eciver wenn
mbglih gemeinfamen  Eelfldcung an  WMinifter  Pretid, u
beren Ubfaffung je ein Fimferfomité gewdblt wurde. Der
nene Fortidrittatinb wird eingeladerw, dicfer Evlldvung beis
gutreten. Dad Grgebnif ber Fweitdgigen Diskuffion ded
Qinfent(ubs ift, daf derjelbe den Beftrebungen bdes Winiftersd
mit wirmfter Sympathic entgegemfommt und folde gern
unterftiigen will, aber bezitglih der Olfupationsfrage anberer
Unfidt ift. — Der Klub des finfen Jentrums hat ecinen
Yintrag angenommen, welder folgende Grundidge enthlt :
Ridtausdehmung der Oftupation auf den Diftrift Novibazar,
mbglidjte Herabminderung der Offupationsloften, Borlage
des Berliner Vertraged an den Reidhsrath jur Genehmis
gung, proviforijde cinjifrige Berlingerung des Wlehrgefetes,
wenn mogli) Redultion ded Peeresjftandes, baldiged Ju-
flanbefommen ber Steucrreform,

+ Paris, 24. Oft. Gegen die wegen Theilnahme am
foctaliftifden Arbeiterfongref angetlagten Perfonen find Stras
fen von 6 Ponat Gefingnif und 200 Fr. Geldbufe bis
an 16 Fres. Herab erfannt wordem, Jwei Frauen wurben
freigefprodyen. :

+ Qendon, 25. Oft. Die Regiecrung ernannte  einen
Unterjudungstommiffic filr die City of Glasgow-Banl.
Dag Truppenjdiff , Malabar” gebt am 1. Nov. nad) Fubdien
mit 3 Batterien. Die ,Times" meldet aus Alegandrien :
Die Ucberjdwemmung bedectt bereits 120 Vuadratmeilen,
20 Ortidaften find jecftdrt, 600 bis 1000 Wenjdyen  exe
trunten,

+ Qoudon, 25. Oft. ,Meuter’s Burean* meldet aud
Simla; Die Lage an der Grenge ift wenig gedndert; die
Stopberftdmme bleiben auf Seiten der Regierung;  ebenfo
fdlicgen fidy die Fithrer ver hBhergelegenen Dijtrifte ber Res
gierung an. Die Bevdlterung der Diftrifte in der Umgebung
Quettah’s jeigt im Allgeneinen freundlide Sefinnungen,

+ Dublin, 24. Oft, RKardinal Cullen, Erzbijdof von
Dublin, ift Heute Nadmittag 4 U geftorben.

+ RKonflantinopel, 24. Oft. Der Winifterrath berieth
iiber - ben Aufftand in Pacedonien: und Rumelien; Baler
Pajda wofnte der Berathung bei. Nady den iiber den Hufs
ftand eingegangenen Nadyridyten zerftbrten bulgarijde Milizen,
von Sofia fommend, Penifoi (Rumelien) fowie 6 Ortjdaf.
ten der Llmgegend Yenifeis. Die Bewegung hat fid) bereits
auf die Diftrilte von Peemelif, Terofdo und Temur ausge-

dehnt.  AB Mittelpuntt der Bewegung it Samalow an-
gufehen. _

er fotte burdy dad gany fpejielle Geddditnif, bas Jeinen Fingeripigen |

v 8, el =
| Bayern 4"?340 Dml't-wE 1013/,

1 Ronftantinopel, 25 Oft, Der Sultan unterzeidnete
die Untwort auf das englifde Reformprojelt Rlcinafiens,
weldhe Lagard gugejtellt wurbe. Die Antwort bewilligt die
Hauptpuntte bes Reformprojelts, wie jdhon gemeldet wurde.

T Reujlontinapel, 25, Of. Gin Rundjdreiben bder
Pforte an ihre Bertreter theilt mit: Der Aufftand in
Rumelien und Macedonien werbe durd) in Siidbulgarien
nament(idy au° Raftendit etablivte Romités gefdiiet, weldye
von ben [lavijden RKomités unterftiibt wiltben, um bdie
ottomanifge Autoritdt zu vernidhten und die Mufelminner
auggurotten. Das Runbdidyreiben verheift energijde. Uniter-
britfung.

+ Bowmbay, 24. Oft. Der Kommanbant der Hrmee in
Bombay, General Haines, gebt demnidft nad Pejhawar.
Die Organifation der filr Quettah beftimmten Truppen
unter Biddulph wird bis 31. Oft. foft vollenbdet fein; bdie
Organifation der Truppen unter’ Stewart jur Longentris
rung in Mithamlote ift bereitd beenbet. 1Ucher die Ants
wort bed Gmird verlautet, biejelbe fei zwar Hoflidh, dodh
verweigere der Emir irgendrelde WMijfion ujulaffen, wilmjde
fiberhaupt mit der britijden Regierung nidis 3u thun zu
Baben. — Jm Pejhawur Haben viele Erlfranfungen von
Soldaten ftattgefunden.

T RewsPorl, 24. Olt.. Hier eingegangenen Nadyridyten

| aufolge bat am Dienftag ein furdtbarer Oclan unter den

Stiffen an den Kitften Amerita’s bedeutenben Shaden ber-
urjadyt. Jn der Chefapeale-Bai jdheiterte ein Sdiff, wobei

| 20 Perfonen umfamen; beim Untergang eined - anderen

Shiffed verloven 18 Perfonen ihr Leben in den Wellen.

Srantiurer Rurdjeitel,
(Die fettgetradien Rurfe find vom 25, Oft, bie filwigen vom 24, DIt
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Hew-Pork, 25. Olt. Bob (Sinitucs) 1003
wg Weitere fandelsnadrifien in der Wellage Selle IL
Besantmortlier Rebakteur
Peinvid) o1l in Korldrube.
@ropherjogl. Poftheater.
Sonntag, 27. Oit. Aenderung dber Abounements-
nummer. 4. Quartal.  116. AboanementSvorftelung.

Martha, Oper in 3 Alten, von Flotow. . ,Marthe —
Frl, Pofridter als Gaft. Anfang 1/s7 Uhe.

Theater in Babden,

Samftag, 26. Ot. Gin Shritt bom Wege, Qufifpicl
4 Utten, von Widert. Anfang 7 Whr. ege, Lufifpiel in

Montag, 28. Ol Der Sidrenfried, Lftipiel in 4
Atten, von N. Benediy. Anfang 7 Ugr.

Disconts . .
poliand, 10-L-St,

Badtnw.i;'tt{: mberg



BADISCHE
LANDESBIBLIOTHEK

i ,ﬁ'h ®olbrafmen, Stifle, 1 Potent-

B. 994,

Karisrube.

Hotel zum Goldenen Adler,

@inem berefrien Giefigen unb oudwictigen Publitum beehre i mid Biermit

(Denen Adler

die @rdffnung des von mir dbernommenen

Hotel yum o

mit ber. Bitte um geneigten Bofprud ergebenft anjujeigen. ;
& werve bemitht feim, durd) vorjilglide RKiige, reime Weine und qnfmerlfame
Pediennng bel mifigen Preijen , mir-bad Jutrouen bed verehrien Publitums gu er-

!Qtungﬂgfﬂn !
Diischner.

werben nnb ju erhalten.

.............

Su. ver{djiebenen

fentlidy gu jaddigen geeignet 1R,

OOOOOIOO
J Nenefte Wnterhaltangs/drifien

aus bem Hecinge von Eduard Hall-
berger in Stnttgart. 1B.984.

Dewall, J. van, @tl&{g'lr]l;;g

foman. 2 Vinbe. Brofd).
fein geb. M. 8,

M. 10; feim geb. M. 18.

gn jweiter Anilage exjdien fo-
¢ben fexmer :

Qindan, Rud., Robect Ashton.
Romam. 2 Bte. Brofd. M. 63
fein geb. M. 7.

Rofenthal-Bounin, Hugo,
Per Heirathsdamm. Tovellen.

Broj§g. M. 4. 60; fein geb.

M. 5. 50.

f
Borrdthig bei A. Wielefeld’s
) &. Braun’ige Hofbud-
baunblung in Marlsruhe

D1.1. Appenmeictn

Befauntmadyung.

Die Bemeinbe Apperiveier vecfieigert am
Gomftag dem 2. Iilhimm b. Js

mFl 1 )

am Plaje dafefdft die Brige der Johrmazkt-
fiiinde awf weitere 6 Fafhee, und gwar filr
1879 bi8 miit 1884; wogn bie Liebhaber ein-
gelabent werben.

Hppenwreier, ben 24, Olober 1878,
Do aﬂ;qeml?ﬂamt.
raf

Commisstelle-
Gesuch.

@in angeheuber Gommis , bder feine brei-
jiheige fefrgeit in einem @olonial- nwd
fRanujolmrwoaren-Seidift erfanbden und
bem bie Defen Empfeblongen jur Seite

unb der aund) in Gomptoivarbeiten be
wanbert ift, fudit Stellung in einem dhn-
liden ®cidift oder anf dem Gomptoir
eined Fabrilgefddfted und fiegt decfelbe da-
bei. meniger anf Gohed Salaiz ald Gumane
Bebanblung.

®efl. Antcige  befdrdect sub Chiffce
L.22 01 Rudolf Mosse, Stutt-

(cpt. 48/X) 8.990.1.

 Stotaviatéaehilfe,

i gemanbter , felbftdnbiger Aebeiter , mit
guten Beugnifjen, fudyt fofort Stelle,

channtmachung.

eitfGriften it nenerdingd eive Notiz perbreitet
worben, melde den Spegialifien, Hecrn

Carl Edmund Bithligen in Leipzig,

ben gegemdctigen Jnfaber von
Arndt’s Verlags-Anstalt daselbst,
in ber Gffentliden Meinuung Berobjujegen unbd feinen ®e¢fdaftabetried iwe-

Qdy bin, wie id pierburch Gefomnt madie, von
Beanfiragt wotben , gegen Jeden , welder bic geda
welder Beitfdrift bereitd verbreitet hat ober efwn nody berbretten follie,
Gteafantrag 3u fielfen und auf nadbriidiidfie Bgndbung it beftehen nnd
werie ben i ertheitten Unftrag unnadfigilid ansfitfren.

Qeipyig, den 21, Oltober 1878.
Advokat Hugo von Metzsch,

N e e X N SRR ¥
0T DR OO O S A

und

pen

Rodenbera, Jul., Bit Gron- E 8
didiers.  BHoman. 8 Biinde, Br.
%
0

fitr

ber

Bet

bung vom 7. April L. J

Br

-

exen Biifligen
Motz in irqemd

8.988.

&
Akt

Stelle-&ejudy

9.978.9. i einen gebilbeten jlingern
| foufmann wicd in fariscnhe ju balbi-
[ gem @intritte ein Comptoirpofien gefudt,

vermittelt bie Erpedition diefed Blatted

biesbesiiglidhe Eorrefponbengen sub LW 19. | geben , ifre Sdulbigleiten an Jalob Wib»
9999, Peindheim, Station Rap- | mann von Binjgen bis auf meitere dieffeis

cines Tafelobit,

an# ben Gerridoftliden @irten , forgfaltig | beaablen.
gebrddyen, pro 60 Rilo — 9 Marl.

Wilhelm Mater,
Freiferel, v, Radnig’jder @irtner.

#
Biivgerlidge Reditdpflege.

Defleutlide Auffordernngen.

G183, %r. 18562. Konflanj Da Beuren, I‘é‘liiutttbe . @eb. @riible, wurde
in Wolge ber dicfieitigen Bffentlidien Borla- | Durd biefjeitiges Erlenntaif vom 11, b, 3.
7 ., Str. 6385, bisher im Sinne bed 2. R.&, 499 verbeiftanbet nnd
teinerfei binglidhe Redite, oder lehenvedyt- fanbiwirth Felir BeRner von bda ald beten
lige odet_fideifommrifiarijcye Anfpritde an Beifiand ernannt.
bie barin begeidmeten Liegenf@aften geltend
adt worben find, fo werben biefe Redyte
:3i;hnn|;!ml¢life ir}[ptﬁd}lr;cm neuen  Ee-
twerber oder Unterpjonbsglinbiger, ndmii
bem. Rorettofopelenfond hnhirl‘l: urgcnﬁb:: Bierbraner Rorl Sndwig Mapher von hier

exlofdjen extldct,

I!lmllcua,1 ben 19, Ottober 1878.

ofi§. bab. Amtdgeridt.
Sdinle

@114 Nr. 14851, Breifad. Rad. | cTnomnt,
bem auf bie bdieffeitigen Wuffordernngen
bom 5. Juli 1878, 9tr. 10,1562, und 19. gl
M, M. 10,767, Redjte oder ln!
genannten et an bie bort bejdricbenen
Qiegen daften nidt geltend gemadit worben
find, fo werden folGe ben jur Beit in Gant | Walbhiiter Balentin Bit|d von Sdrieds
Befinbliden Johann Geifin ger nnb defjen | Geim

@hefran, Berena, geb. Rraus, von Burl- :ﬂ?t ber Berlaffenidajt feiner Ehefram,

m, gegenfiber fiic criofden exfldrt,
eﬁna, ben 14. Ditober 1878.
®rofih. bad Amidgeridt.
Mofiner,

@118 M. 14700. Breifad. RNog-
dem ouf bie biefeitige !ngka:brmng pom
4, Juti 1878, Nr. 10,008,

fpriidye ber gemannten ¥rt am bdie bott bes
jeigmeten iegenidafien nidt geltend ge-

S5 | bes nsidluffes, idriftlid ober mitudlig
? | pfanddredite gu begeidmen, Beweiduriun-

priice

edjte oder An- ofmanu.

erdffnet wiren, nur on bem Sigungdorte
bed Beridits angejdlogen, begichungdmeife
pen im Fuslombe wobnenben Gliubigern,
beren Anfenthaltdort befanut iff, burd bie
Poft yugefendet wiirden,

@ngen, ben 18, Oltober 1878.

®rofb. bad. Umtsgeridt,
fiefer.

Deftering
€.164. Mr. 12,607, Triberg. Gegen
Ordefirionfabritanten Ferdinang Heig-
manu. von Hornberg baben wic Gant er-
fannt und jum Ridtighelungs- und Bor-
sugsverfahren Tagfafrt anberanmt auf
Dienflagden 12. Rovember,

Bormittags 9 Ujr.
&3 werden alle Diejenigen, welde HAn-
fpriide an die Gantmaffe madjen, aufge-
forbert, joldje in ber Tagiafrt, bet Ber meiden

anjumelben, etwaige Borzugs- ober Unter-

ben vorgulegen ober bem Bemeid durd) an-
bete BVemeidmittel angutreten.
Sn berfelben Tagfohrt wicd ein Maffe-
pfieger und @liubigeransjduf ecnannt, ein
Borg- ober Nodjlafvergleid verjudt und
in Beaug anf Borgoergleidge nnd Ernen-
nung be8 Mafjepflepers und Gldnbigerauss
fdyufies bie Nidteridheinenden als bex efr-
feit ber @Erjdjiencuen beliretend angefeben
mecben.
Pie im Undlande wofnenden Glinbiger
Gaben einen im Juland wobnbaften Juftel-
{ungdgewalthaber 3u befellen , wibrigen-
falls meitere Verfiigungen unbd Erlenntnifje
mit ber Wictung bder Erdffnung anm ber
@eridtatafel angefdlagen, !'.lquﬁunzimcﬁc
ben Gliubigern , beven Unfenthait belannt
ift, burdy bie Poft sugejendet werden.
Triberg, ben 20, Oltober 1878.
@rofh bab. Emisgeridt,
Singer.
Wolpert.

@.197. M. 15985, Siddingen

Die Bant gegen Jalob Wibd.

mann von Binggen betr.
Den Shulbnern ber DMaffe wird anfge~

tige Berfiigung bei Bermeiben boppelter
anhhmg nnr on ben Maffepfleger , Heren
athidreiter F. SHmivt in Binggen, ju

@idingen, ben 19, Oltober 1878,
@rofh. bad. Amtdgeridt.
Bullinger.
Eutmiindignugen.
&.1156. Mr. 20,792. ngen Die
Wittwe ded Sdmicds Anton Befiner von

Engen, ben 21, Oftober 1878.
®rofh. bad. Amtdgeridt.
fiefern
@184. WMr. 48153, Heidelbery

wurde bdurd) diefjeitiged Eclenntni§ vom
14, v, PMes., Nr. 42,292, wegen Geiftes-

Sonis Ritder dajier als befjen Bomund

Peibelberg, dem 31, Dltober 1878.
®rofih. bad. Amtsgecidht.
Biduer,
Erbeintweifungen.
@.187.1. M. 66,024, Manunheim.

ot um Einweifung iv Befig und Gee

lifabetha, geb. MNaber, gebeten, welder
Bitte entfprodjen wird, wenn nidt
binnen 2 Monaten
etwaige Einfpraden gguum werben.
fMannheim, ben 18. Oltober 1878,
®rofl. bab. Amtdgeridyt.

@77, Ne. 88,111 Brudjal
Die Bitte, bes Biders Ridard
Breitner von Philippsdburg

Rrit beg Erban
gemwefen miren.

| Hofguts-BVerpaditung,

fdwiide entmitndigt unbd der Frbermeifter | 3u

madjt worben find, werden folde der Anfs
forberung8tidgerin: Jofaun Jalob, Hene
ninger Wittwe, Anna Mavia, geb: Ader-
manu, von Kinigfdeffoanfen gegeniiber fir

um Einweifung in bie Gewdhe

be3 ‘Radlaffed jeiner Ehefran,

fRaria, geb. Lobr, betr,
Befdlaf

Sidferes et der @rpevttion ber Racls.
tufer Beitung. 8.979.
8989, Badem

%trt[d)aftﬁ-mnhihar!

Biltiger Bertanf and der 8.?mm.

Baden - Baden Hotel Foyal,
Langefirafe 85, L Stod.

1 Cyeifezimmer-Ginridtung

in Eidjenbhols:

Bitffet, Ausziehtijd, 12 Stiikle, Spiegel 2c.

1 Salon-Eiuridhtung in
Rufbaumbols:

1 grilne fiberpolftecte und 1 tothe Plitjdy-

rnitnr, 1 Spiegelf§rant, 1 groer Plets

{piegel in @olbrafmen nubd ovale Spie-

iehti(d), ovale und andere Tiide, Sil-
dnTden, NaGtijde, Borlogen; RNoten-
Qadnder, Btogdres ic.
1Sdlafzimmer-Cinvidhtung:
%2Mﬂim Bettftellen , Chaise-longue,
laftanapee’s Toilettentommobe, fehu-

gnm Ridyti
ren Tagfahrt
Dienfag ben 12. Rovempber b. JFy

perfonfi
tigte, |

Unterpjandsr
Beweiduriunben vo
weid burd) anbere Beweidmittel angutreten. | Erbidait
243n derfetben Tagfabrt wicd ein Diaffe- | welden fie uldme, wenn fle, bic Borgelo-
pfleger unb ein GlinbigerandjGuf ernannt | benen, Fut Beit 'bes Erbanfalls nidt mehr
and cin Borge sder Rodlafoergleid verfudt | am Leben gewefen wiven.
toerben, nnd e8 werben in Bejug auf Bo
pergleide uitd Ermemnung bed Mal

nenen bettretend ang
Die im Anslande wohnenden Gliubiger
Gobert Ian%ﬂml bi$ gu jener Tagfafrt einen | vom Owingen , ift beren {don feit Mngever

exlofdjen ectldct.

PBreifad, ven 15, Oftober 1878,
®rofih. bad Amtsgeridt.

MioBuer.

€146, W, 20,563, Gugen. Gegen | Befid und Gewdhr ber Berlaffenfdaft fei-
@arl ®ollrad von Slatt u. Kr. Gaben | ner Eefram, Macia, geb. Lafr, tingemiefer.
wir ®ant erfonnt, und e wicd nunmelhr
glellungs- mnb Borgugsverfal-
anberanmt

Borm B Ujr

&3 werden alle Didjertigen, weide aus | retha und Barbava, HAbuer, Beibe von
wed immer fiir einem @ronbe Anfprilde gﬁnlﬁmﬁ. finb am SRadiaf ded Peter
an bie Gantmafje moden wollen,  aufgefors )
bert, folfe in der angefetiten Tagfafrt, bei bad), mitexbberedrigt.
Bermeidbnng bes Audfdinfjes von ber Gant,
ober burd) gehdrig Bevollmiidy- | wefend, werben anfgeforbert, ‘fid
tftlidy ober miindlidy, anyumelden
unbd zugleid !'grc etwaigen Boraugs- -ober | bei bem unterseidneten MNotor ju den BVer«
te it bejeidynen , fowie lhre | mogenfoufnghms. und jugleid Theilungs-
vechanblungen ju melben, Wd

nnb @linbigeroudidufjes bie

erfdseinenden al8- ber Mefrheit der Exfd

efefen werben.

egent obet bem Be-

a: Der Broph. bad. Notar

Da onf biefjeitige Anffordernng vem 3,
Guit 13, Nr. 21,868, leine Einfpraden
ethoben murben , fo, wird nunmehr Biider
Ridhard Breitner von Philippsburg in

Bradfal, ben 17. Oltober 1878,
®rofh, bad. Amtdgeridt.
E v, Stodborm.

Erbhorladungen.

E108. Redarbifdoisheim. Marga-
Beim, gewefenen Sandwirths von Fling-
Diefelben, gur Beit unbelannt wo abe
binnen dbrei Monaten

enfoll 3 bie
enen with gugewiefen werbem,

RNedarbijdofsheim , ben 10, Oft, 1878,

tr @Gdrtner.

€125. Ueberlinpgen. %mbom Bec-
migensuadilaffe ber Jgnay Amann Witt.
we, DMaria Eoa, geborene Burfinger,

ju. ber Bermigensanfnafme unbd ben Erbe,
tbeilungdvethonblungen it bem Bedenten
Bffentlidh anber vorgeladen , baf wenn fie
nidit exfdeinen, bie Exbjdaft lediglid Denen|
werbe gugetheilt westen , welden fie u-|
Bame, wenn ber ober bie Borgelabenen Jur,

Ueberlingen, ben 20. Dltober 1878,
@roRb. Notar
Eicrmanm

Hanbdeldregifter-Eintrige.

Ried in Waldtizd”.

Die Gefed[hoft begonn mit dem 8, OF-
tober b,y Die Gefelidafter find: a. Frie-
brid) Melter, Generalagent ber Terfide-
tungdgefellidaft ,Union* in Berlin, vec |

eGelicht mit Charlotte Ries von Wertheim ;

nadj bem Ehevertrage vom 24 September |
1877 wicft jeber Theil 40 I, im bie Ge- |
meinfdaft ein, alled fibrige gegenmwirtige |
nnd julitnftige Bermbgen, jowie bie davanf |
Baftenden Sdnulden wicd von der Bemein- |
fdbaft ansgejdiofjen; — b. Hermann Ries, |
lediger Raufmann von Lafhr , wofhnbaft in
Walblicd).
Geber @efelljdafter fat dad Redt, die
Firma ju seidnen.
Waldticd), ben 19, Oltaber 1878,
®rofh. bad. Amtsgeridyt.

Sfperi
@50. Mr. 28,871, Waldshut. Jn
bad Firmenregifier wurbe sub RNr. 873
etngetragen bie Ficma: Guflav Hummel
vom Horheim Spegerei- und Mannfaltue-
waarengefdift. Jnbaber berfelben ift Bu-
flav Hummel von Porfeim. Nad) dem
Ehevertrage befjelben mit @redeentia Lil-
Ber von Horheim, d. d. 18. Oltober v. J.,
wicft jeber Lheil 50 M, in bie Bemeinjdaft
ein, wifrend alled fibrige , gegenmwirtige
und linftige Einbringen mit ben baramf
Baftenben Sdulden bovon audgefdlofien
twirb.
Walbdbnt, ben 9. Oltober 1878,
BroBh. bab., Amisgeridt.
Petri

Berm. Belanntmadyungen,
B921.2. Ronflany

Dad  deminendrart-

—__ [&e Hofgut Gemeinmert,

@emartung, RKaltbrunn,

fimtd Ronftang, iR auf

= = weitere 12 Jabre, Ridht-

sef 1879 bid babin 1891, ja verpadjten.

Das Gut befeht ous fehr geriumigen
Fohn- und Delonemiegebiuden mit

43,50 a @dirten,

64,6704 ha mdm,ﬁhrrumh tragbare

opfe ngungen,

83,9404 ha Wiefen, i i |

27,20 a Reben,

jommen incl. Wege, Hofraithe 2c. mit
101,4704 ha = tund 300 Dotgen Be-
{inbe. Der Pof liegt in gejdilliter 2age,
preiviertel Stunben bon bder Eifenbahne
ftation #Tensbad und cine Stunbe von ber
bedentenden Frudt- und Bichmarltfitte
HRaodolfzel entfernt.  Bor Alem vereigen~
fdjaftet fid) becfelbe gum Betrieh einer gro-
fien Biehjudt.

Tagfahrt zur Padtverhondlung wird anf

ltnutnklm 4. Noveniber b, J.,
rmittagé 10 Wje,
auf ben Hof felof auberaumt.

Die Bedingungen tinnen fdon vorfer
am Sigge ber Dominenverwaltung Rons
flang cingefeben Werden.

Rouflang, ben 17, Oltober 1878.

®rofi). Dominenvermaltung.

S BE%0.2 fudwigs.Saline Rap-

" Stbmiffion.

Biv vergeBen bie Lieferung von Salje
fiden fiiz bed Jahr 1879 im Wege ber
Bffentliden Snbmiffion,

Dad ju Tieferndbe Onantom befleht aud

1. Eingentnerfdden.

pena

Sute: 80000 &tiid mit 101/51 cm,
" » wi106/46
i 10000 , , 118/46 ,

$albjute: 10000 , , 10151

$Werg: 8000 , , 10061 ,
2. Bweizentueriaden.
Qute: 10000 Stiic mit 141/63 cm,

. 60000 , ., 185/68 ,
%nlb}ulc: 12080 , , 135/63
erg: 1 » 185;6‘.} »

Pic Erdffnung ‘ber ‘mit Dafteridden au
begleitenben Hngebote finbet:
Mittwod. dew 6. November 1. J.,
Pormittags 111, Nbt,

flatt.

Die Lieferungsbedingungen innen  bei
bieffeitiger Stelle ‘cingefehen  ober erfoben
imetben.

ssbm'_?!-ﬁalim Rappenan , den 12, OI-
tober 1878,

®rof). Salinevermaltung.
von €hridmar.

8.920. 3. reiburg

Rattoﬁeb@tefetung!
Die Lieferung bes Bedars an Kortoffeln
fitv bie Menage:Rommiffion bes 1. Batail-
{on8 B. bab. Jnfanterie- Regimentd Rr.113,
citca 1600 bis 1800 Bentuer' betragend,
vom Rovember 1878 bis Angnft 1879, ift

foll3 nidt mehr om 2eben tem Froditidgen im Berlehr mit ben Tlden.
burgtigen Stationen Beale, Delmenhorf,
| RNordenbomm, Oidenburg, Barel und Wil
| GelmaBafer im Danfeati{d-Roeinijh-Weg.

@115, Wr. 8447. Waldtird. Die ter bdie Biteregpedition Bafel Andtunjt
Fibrung ber 5nnbr!§:rgiﬂ:c betr.
fdinf Unterm Heutigen wurde umnter |
©0.8:28 jum @efelidofidregifier. cingetrar
gen bie offene Hanbdelsge|eljdajt , Delter &

B L= ! tﬂh!i“.

D2 RKaclsrnle

Grogh. Bad. Staats-
CEifenbalhnen.

Die dieffeitige Station Bafel i} mit bired.

beutfden Berbaude verfehen mworbem, fiber
welde bid jur Andgabe der betr. Tarifblits

Rarisrufe, den 34, Oltober 1878,
Beneral-Tireltion.

D8 Razlisrmbe

Grogh. Babd.. Staats-
Eifenbabnen.

Bu ben Sigen bed 513 81. Dejember [,
3. giltigen Ansoafmetarifs fiir gewiffe Ae.
titei im Verlehr ywifden Hamburg, ?u.
burg unb Bremen cinerfeits nud Heibelbe
anberetfeitd werden bom jefit ab aud E
HArtitel ,Eocodnnfdl und Palmlerndl bes
fidrbert.

Rarldrnfe, ben 25. Ottober 1678,

@eneral-Direltion.

B.978.1. Karistube

Grogh. Bav. Staatss
Eifenbabnen.

Mit Gdherer Ermidtigung vergeben wie

bie Sieferang von
Holzwaaren,

pimfid : Pappel-, Eiden., Tannen- und
Fotlendiclen , fowie perfdicdemer Holje
waaren im SonmijflonSwege unb forbern
Qiefernngdlufiize Blermit anf, ifre ¥Anges
Bote bis

Donuctfiag den 7. Rovember L.J.,

Bormittagd 10 Uhr,
Bet nns eingureidien, wo and die bet Tiefes
rung 31 ®runde liegenben Bedingnngenjund
ba8 gename Berzeidnif bec ju liefernbden
SRaterialien ouf poctofreic Anfragen abges
geben wetben.
Rarlsrnbe, ben 23, Oltober 1878,
@rofh. Honptoerwaitung bex Eifenbahue
magagine.

- 8996, peidelberg.

m 11 Liegenjdyaftsd-
WVerfteigerung.

In Folge vidtexlider Berfiigung werben
Donnerflag ben 7. Rovember 1878,
Nadmittags 2 Uhr,
im Ratbhaufe ju Kirdheim die den Beorg
Fein IL EGelenten dort gefiivigen

Liegenfdaften:
1. 9a 27 m Uder im Lofen-

o . . MY o valisersidsi 00 RS
2. 1842 9 m Ader in den Lei-
adexit o B fo . sew el 0800 PR
8. 11 a 70 m Hdexr im bet
Speieverfivae . . - . HOM,
4. 1T a 87 m Wder in ten
90-Piorgen) . .00l = 8OO MR
6. 8a 55 m Hder in ben 16-
MRotgen .| . . .o 860 M.
6. 7 a 76 m Wder in ber
orde . . . . . . . B0M
« 7. Do Wohnhonsd Ne. 177
am Bahnhefe J—— 01
Sa. 8500 W,

wicherholf Bffentlid 1!1 @igenthum verflel
ect, wobei ber Bufdla uﬁnlgl, wenn bet
diungswerth and) nidt geboten wird.
eidelberg, den 10. Ottober 1878.
Der Bolficedungdbeamte;
Sdquitheif,
Notar.

PIB. RKarldrube

Diintaerverfteigerung.

Montag ben 28, Oltober er, feilf
9 Uhr, wicb ber Ditnger aus ben Stallum
gen ber 2, Abtheifung 1. Bab. Felb-Aetilles
rie-Regintents Nr. 14 pro Monat Ttober,
fowie pro November cr. anf bem RKafecnent
Goje in Bottesaune vecfieigert,

D991, Mr. 84,091, Freiburgp

Befanntmadung,

Den  RKaminfegevdient i
Amisbegict Freiburg betr,
Der 4. Raminfegedifivilt bed viefeitigm
Amtsbezitls, mit dem Sif in RKivdygarth
foll anbermeit vergeben merben.
Bewerber Goben fid) nnter Borlage et
eugniffe binnen 8 Wodjen ' bei bi{HIW'
He 3u melden.
greiburg, ben 21, Ditober 1878.
@rofh, bab, Bejirl3amt.
Dr. Gered.

BI8T. Bonn

Birilndenausireibung

Die euf Grund bes Art, 4 Biff. 8 vk
@ejeges vom 1b. Juui 1874 dex meines
eitung amvertranten Alttatfolifen. Gemeid®
fdaft in Stiiblingen fibevwicjene und B
ter dem 12. Februar . J. gur Bewe”
bung andgefdricbene Lorettolaplaneipfrinté
witd, ba pon Seiten ded Patrond derfelde
eine Prifentation nidt ecfolgt i, 1&‘
nodmald jur Bewerbung audgefdricse
Deten Einfommen Betrigt civea 1380
jabelid, Die Bewerber haben ifre
ben Sengnifjen fiber Alter, bisherige DIe
leifung, fittlides Verhalten m. |, w, DESES
ten ®ejude binnen viergehn Togen an BE
eingureiden,

ont, ben 28. Ditober 1878.

e —

Jeffel,  Rfeiderfinder, Stithle, Wanbriege! ier wobnenben Gemalt§aber fiir ben Em- | Seit vermifiter Braber Ludwig Burfin. ben. |
Bi’l‘m!:c.w e ;?En': afler @inandigungen gu befellen, ?er, {edig, von ba n.!.ﬂ“ﬂ?dﬂlt. g3 ;uan;r::‘m wollen jum 4. RobvemB er cr. Jofepd @,Ma "
Smmilide MIbel find gut evhalten und | welde nadh bew Gefegen ber ‘Bartei felbft |  Legtecer oder aud) deflen Erben unb | bei ber Denage-Kommiffion, Mheinfirafe tatholifdper Bijdof.
mu;tﬂ& s dHehen iiﬂf:,‘b m&iwgflﬂl ll;lﬂt1 :zitu[e:: ﬂciqumﬂolgu werben anbutd nun mit | Rr. 8 in Eﬁﬁg:b'i' cingereidt wm. wos
n 14 i3 ] enntnifje et gleis pon elb ngungen einge et sh ok q
% Uge. o e enn fi tes Parie  brei Momaten, s dato, R e & (0 sy, Slogr-D;. "

Drud und Berlag der G Braun’fden Pofbuddbruderei

s

Baden Wiirttemberg
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